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https://www.100test.com/kao_ti2020/491/2021_2022__E6_B3_A8_

E5_86_8C_E7_A8_8E_E5_c67_491010.htm 一、[问题] 投资方向

联营企业投资的某年发生亏损，并且该投资企业会计上采用

的权益法进行核算投资收益，在计算会计利润总额时已扣减

的投资损失在作纳税调整时应不应还原？例如一企业当年实

现会计利润总额25万元，其中的投资收益18万元(国债利息收

入12万元，甲股份公司亏19.5万元，乙股份公司投资收益25.5

万元)，假设甲乙股份公司的投资收益为投资所得，企业所得

税税率为15%，均用权益法进行核算，此例的调整金额是多

少？ [解答] 税法是对于实际分回的利润按规定补税，所以，

对于会计按权益法确认的收益或亏损是税法是不确认的。投

资方向联营企业投资的某年发生亏损，并且该投资企业会计

上采用的权益法进行核算投资收益，在计算会计利润总额时

已扣减的投资损失在作纳税调整时应当直接将会计确认的亏

损额加回就可以，不用还原。例如一企业当年实现会计利润

总额25万元，其中的投资收益18万元(国债利息收入12万元，

甲股份公司亏19.5万元，乙股份公司投资收益25.5万元)，假设

甲乙股份公司的投资收益为投资所得，企业所得税税率

为15%，均用权益法进行核算，此例当期应纳税所得额为

：25-12 19.5-25.5 二、[问题] 某研究人员有一项专利技术

。2006年6月，经某咨询公司介绍，将其使用权转让给甲企业

使用，取得转让收入20000元，该研究人员支付中介费3000元

。12月，又将该专利技术的使用权转让给乙企业使用，取得

转让收入20000元。他从中拿出5000元通过市教育局捐赠给某



高等学校。则该研究人员共应纳个人所得税？ 还有类似的一

个题， 一研究人员开发一项技术，花费了10000元。2006年3

月，经某咨询公司介绍，将其使用权转让给甲企业使用，取

得转让收入20000元，该研究人员支付中介费3000元。12月，

甲企业与该研究人员协商，购买这一专利技术的所有权，支

付价款50000元。则该研究人员共应纳个人所得税？ [解答] 某

研究人员有一项专利技术。2006年6月，经某咨询公司介绍，

将其使用权转让给甲企业使用，取得转让收入20000元，该研

究人员支付中介费3000元。12月，又将该专利技术的使用权

转让给乙企业使用，取得转让收入20000元。他从中拿出5000

元通过市教育局捐赠给某高等学校。则该研究人员共应纳个

人所得税？ 按照“特许权使用费所得”计算个人所得税①每

次收入≤4000元：（每次收入-800）×20%②每次收入＞4000

元：每次收入×（1-20%）×20%20000×（1-20%）×20%

＝3200，注意：支付中介费3000元，没有取得专用发票，不

得扣除。20000×（1-20%）×30%＝4800合计＝3200＋2240

＝5440一研究人员开发一项技术，花费了10000元。2006年3月

，经某咨询公司介绍，将其使用权转让给甲企业使用，取得

转让收入20000元，该研究人员支付中介费3000元。12月，甲

企业与该研究人员协商，购买这一专利技术的所有权，支付

价款50000元。则该研究人员共应纳个人所得税？20000×

（1-20%）×20%＝3200，注意：支付中介费3000元，没有取

得专用发票，不得扣除。12月，甲企业与该研究人员协商，

购买这一专利技术的所有权，支付价款50000元。按照“财产

转让所得” （收入总额-财产原值-合理费用）×20%（50000

－10000）×20%＝8000合计＝3200＋8000＝11200 100Test 下载
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